ra

2.

TYT/Temel Matematik

Bu testte 40 soru vardir

Cevaplanmai, cevap kadidinin Temel Matematik Testi igin ayrilan kismina igaretleyiniz.

a. b ve ¢ poxitif tam sayilardir.

| 4.
ab-3c=8 ’
bc-3a=15 ;

olduguna gdre a + b + ¢ toplaminin degeri kagtir? :
A) 33 B) 32 C) 30 D) 28 .4 § |
@ b +be-%-3c=23 |
b(qic}_](a’rﬁ]:lz 1
¢ = 27 }
(a+<) (b-3) =23 = |
21 L 9=" |
okbie =27 !
m, n, p ve k birer gergel say! olmak tizere |
[): m<x<n 5
e p<x<Kk Auliss pltels |
esitsizlikleri veriliyor. prm na L ?
X igin en genis ¢dziim arah@ (p, n) olduguna gére :
/. mk<0 |
/ P LKL n ;
|JJ./ p>m '
IWKk+n>0
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | éYalmz Il C)lvell
D) il ve lil E)I, llvelll
5.
a, b ve ¢ birer tam say olmak iizere oo b ¢
« a+b Q t ?
. atc G G €
ifadelerinden biri tek sayi, digeri ¢ift sayidir.
a sayisi gift say! olduguna gére
/f a.b+c
Wb-ctt  hoc @D el st
Mla+b+c Lo
ifadelerinden hangileri her zaman bir gift sayidir?
A) Yalniz | B;almz I C)lvell
: D)live lll E)L llvelll
18

Tablet tizerinden girig yapilan bir uygulamada, ekranin
sol kisminda gorilen kareler igindeki sayilar ok igaretiyle
gosterilen karelere yerlestirilerek belirtilen iglem
yapilacaktir.

Verilen sayilar __ lslem  Sonug

F A OO

Buna gore her sayi bir kareye yerlestirildiginde elde

edilen sonug en gok kagtir?
8 E) 10

A) 4 B) 5 )6

-

— -

2 ~6

Rakamlari birbirinden farkli i¢ basamakli bir ABC dogal
sayisinin rakamlarindan ikisinin toplami, diger rakama esit
oluyorsa bu sayiya toplamsal say: denir.

Ornegin 286 sayisi 2 + 6 = 8 oldugundan bir toplamsal
sayidir.

Buna gére rakamlarindan biri 7 olan kag farkh

toplamsal say: yazilabilir?
A) 36 30 C)28

D) 24 E) 18
? - — + 2 _ -
16 v g 3]
2 ¢ 293 19l
74
3.9 2.3
(¢ ~ 12 =3Y
Diger sayfaya geginiz.
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TYT Temel Matematik

¢ xile y pozitif tam sayilar ve n bir asal sayr olmak uzere 9

x(x +y)= 12y2 +n
esthigi veriliyor
Buna goére
x=3y+1
2 Il n=41

WA= Ty + 1

ifadelerinden hangileri dogrudur?

St

A) Yaimz | B) Yalniz Il
D)l ve lll E)I, llvelll
X,l'fnj -~ 12y xf?n.:d—- Kt+leys

6('77).(#133) + j(,(_fj):"\
(’)\~7j) .(X-H.fy):ﬂ

jtl-l-“l ’\'[t): 4

q.-j.{-l_-m

~
7

x ve y pozitif gergel sayilar olmak (izere

-a+b
3a

X

o

a+
3b

y‘-‘

esitlikleri veriliyor.

o 18
. X . . %
Buna gore i—}i ifadesinin deg@eri agagidakilerden
hangisidir?
1 1
A 3 B) 2 C)1 D)2 E)3
—-L— ~ ,_/X+ J - e + L
L L
v
Lo, = 2 2]
DrF okb oty =t D
= A
A 3
& [x-3<6

esitsizligini saglayan x gercel sayilarinin kumesi A,
x+2|<7

esitsizligini saglayan x gergel sayilarinin kimesi B'dir.

Buna gére A n B kiimesi agagidaki egitsizliklerden
hangisinin ¢bziim kiimesi ile ifade edilebilir?

A)lx-4] <1 B)|x-2|<8 Clix+2f<1
d%"’”“ E)|x-3]<10
A: —é‘AK"?L(’ -34xt9 ANB: 19
L
R: ~2 L x+2L 7 -9L %48 -1 x2 €

Dahili hafizasi 128 GB olan bir telefonu satin alan bir

kigi, internet Ozennden kag tane film indirebilecegini
hesaplamak istemektedir. Bu telefonun “depolama
ayarlan” bolumune girildiginde hafizanin sistem tarafindan
kullanilan kisimlari agagidaki tabloda géoriimektedir.

[

L Uygulamalar | 5GB :
| Resimier | 8GB A {
Videolar | 7GB |
Sistem erigimi 8GB _;

Bir film, telefonun hafizasinda ortalama 25600 KB yer
kapladigina ve 1 GB = 2B olduguna gore bu kigi
telefona en fazla kag film indirebilir?

(00 6R bofl yef

A2’ B) 2° c)2° D) 2™

)2~ (S4817 +8) =

10D 6A = |00 . 9_20 R

. 22° (apszo Pl
(00 . 7L

256 00 29% o8

10. Sekil 1'de gérulen ABCD dikddrigeni ile Sekil 2'deki KLMN

karesinin alanlan birbirine esittir. XLz 12 +8(2

N Y=V 28 M
D C

X Gt

£\
2 (2 4"8(9__ L{ % ¥

% = (g« {z
A 6+4y2 B K [ -2+2t
Sekil 1 —Seki 2 ——

|AB| = 6 + 4V2 birim ve JAD| = 2 birim
olduguna gore |ML| = x kag birimdir?

A)1+2 B)3++2 C)6-v2
0)4-—{_2- 2+2J2

Diger saytaya geginiz.
-7+ C: i
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TYT Temel Matematik B

11 a. b ve c birer pozitif tam sayi1 olmak (zere 13. Ayse, 5'in kali olan ardigik sayma sayllarini soldan sadga
dogru 800'e kadar yazmigtir, Zeynep ise 4'lin kati olan

& B ardigik sayma sayilarini sagdan sola dogru 640'a kadar
dogr? @ " sayisinin ¢ ile balumunden kalan 4'tar. asagida goriildugu gibi yazmigtir,

ol ! SO 1 ] sy
rmeleri veriliyor, 5 (10|15 20 v 790(795|800

p = (q' v r) 6nermesi yanhs olduguna gbrea,bvec

£ p "asayisimin b ile bolumunden kalan 8'dir.”

degerleri asagidakilerden hangisi olabilir? 640|636(632|628 vee 1218 | 4
. psL Buna gére Ayse'nin 505 sayisini yazdigi kutunun tam
altinda bulunan bdlmeye Zeynep'in yazdigi sayi kagtir?
q =1 A) 216 B) 220 240 D) 260 E) 264
/}H/“ 20 8 (=0 ,_5’95 - [0V spldown  O(, lkutv
g

Lo - (1-1)d = 640

Ly (=0 W teodic  sefdan L Lvdr
Q¢ ke toof

2 bt 6Lo ~ (2-1)
3 bufu  Eko- (7). 14 =672

l'é{ Lo dv 540—001»:).4:340

12. Analitik dizlemde, gergel sayilar kiimesinde tanimh 14. Asagidaki Venn semasinda
y = f(x) fonksiyonu ile bu fonksiyonun y = x dogrusuna
gore simetrigi olan y = h(x) fonksiyonunun grafikleri
asagida verilmigtir.

+ Doktorlar kimesi D

» Uzman doktorlar kimesi U
+ Erkekler kiimesi E

fons =90 A LR ile gosterilmigtir

y = f(x)

©) m 4
h(oszé/ / puy=2  Ple)=k V«fbe

Yesil bélge erkek olmayan ve uzman olmayan

h'(2)# o;‘y m h L) =L doktorlari géstermektedir.

Sod pj f( o) =2 /r Sari bélge hem erkek hem de uzman doktorlari
gOstermektedir.

Il/Pembe bdlge uzman olmayan erkek doktorlar veya

[ (fof)4)=0

“Her pozitif n gergel sayisi igin (foh)(n)=n = erkek olmayan uzman doktorlan géstermektedir.
ifadelerinden hangileri dogrudur? ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll A) Yalniz | B) Yalniz Il Wme i
) D)t ve il ) | itve Il D) Il ve il E) I, velll
= [ = D ~! ' ' V ini
JZ" /’“«) ) = 7Z 2) 7[0/ (x) = Xzer Diger sayfaya geginiz.
I

' s
%ﬂ[«?"’jan /e £S5
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TYT/Temel Matematik

15. Burak bisikletiyle A noklasinda bulunan evinden saat
12 00'de gikarak 6nce B noktasindaki kirtasiyeye daha
sonra da C noktasindaki markete gitmistir. Ayni yol
zerinden geri donen Burak, 13.15'e evine varmigtir.

Burak'in kullandid bisikletin ortalama hizi saatte 12 km
olup kirtasiyede ve markette gegirdigi siirenin disinda hig
zaman kaybetmemistir.

|AB| = 3600 metre ve |BC| = 2400 metre olduguna
gore kirtasiye ve markette gecen toplam siire kag

dakikadlr?/
A) 10 ) 15 C) 18 D) 20 E) 24
éof(wv\ 701 . g ( 3vo¢ 2400
= 12000 efre
=12 lwm
t=1 scok (2§
__1?2.09
(-8
(e
__Ll.o0
oo ¢ Q,{L//

16. Bir baba hayatta iken mirasini yaglari farkli beg kardese,
kiigiik kardesten biiyiige dogru 2, 3, 4, 5 ve 6 ile orantili
olacak sekilde paylastirmistir. En biiyiik kardes, kendi

CUNEBENINNII | Foww—

B

! 17. Bir veri grubundaki sayilar kiiglikten biyuge dogru
siralandiginda veri sayisi tek ise ortadaki sayiya, veri
sayisi gift ise ortadaki iki sayinin aritmetik ortalamasina o
veri grubunun medyani (ortanca) denir.
Birbirinden farkli tam sayilardan olugan ve kiglikten
buytge siralanmig

11,12, %, 15,18,y
veri grubunun aritmetik ortalamasi ile medyani ardigik tam

sayilardir.
mi kagtir?
\/C)/s‘: D) 35 E) 36

R

Buna gére x + y topla

A) 32 B) 33
Manldm or'bed  ect N(f‘H = SC x4y
K418 5‘6 £ %+ 2 '_h'é
\IJ?— é e Sl= S6 4784+
X el Dxy=G x=213 y=2i
O[ -na[/\ . i j
18. Damlayan bir muslugun altina igi bos, V litrelik bir kap xty=34
koyan Erkan, 15 dakika sonra kabin % 30'unun doldugunu
goruyor.
A
/ S"o’ L b/o g0
Lodl. o 2©
V litre
) & 0(/4- °, (0 wo v
2oV

) solk ¢, S
2

Muslugu sikarak akmasini engellemek isteyen Erkan,

suyun daha yavag damlamasini saglamigtir, /o v'de € v @almg

40 dakika daha gectiginde kabin %50'sinin doldugund fark ““‘E“"“
' etmistir. o
Buna gére ikinci durumda akan suyun damlama hizi
ilk duruma gore yiizde kag azalmigtir?
A) 45 B) 50 C) 60 75 E) 80
(=]
k. 8 Kty =AO
%0 o kol % ecleel ((g“) e
9% kochn 9 kadw (29 o, &

19. Bir sirket, grup ¢aligmasi gerektiren bir is igin belirli sayida

payindan vazgegtigi igin onun pay digerlerine esit olarak iggi alarak bu igcileri A ve B geklinde iki gruba ayrmigtir. - -
paylastinlmugtir. » 50 kigiden olugan A grubunun % 60’1 erkek isgidir. —
Buna gore 40 kigiden olugan B grubunda belirli bir oranda kadin A0
FL L ~"En kiigiik kardesin alacadi miras %75 artmigtir. ig¢i bulunmaktadir. 537,
o #¢  \u~Alacadl pay en gok oranda artan, en kiigiik kardestir. Daha sonra grup uyumsuzlugu sebebiyle A grubundaki {
“Geriye kalan 4 kardegin alacagi toplam pay % 100 Zﬁ:ﬁlgﬂler i ackal pon inacabotiok  aails
artmigtir. ’
Set e 20t ’ Son durumda her iki gruptaki iggi sayisi birbirine egit
arkmis ifadelerinden hangileri dogrudur? / olduguna gére baslangigta B grubundaki isgilerin
P o'k A) Yalmiz | B) Yalniz Il ) Ivell ylizde kagi erkektir?
avkis
o/memnS D)lvelll E)llvem | A25 B30 0375 D4 E)525
ikl v B A7 AR SN ' ; -
2. 2. 4 : 21 Son Do eown Diger sayfaya gegin
20 T bk st Sk : (i & *__/3___,2(;3,; =0 [ x=I§
Lo e T e @k -—rgt‘—'ﬁl‘:“"ﬁl’.t_ e —’; Xty = Lo =23
o _
ne 24l 2¢ 904+x = 2247 CamScanner ile tarandi

s [t "
Genc's, [(. ?uvm


https://v3.camscanner.com/user/download
Mobile User


TYT/Temel Matematik B

20. ABC (g basamakh bir dodal sayi ve x ile y birer tam sayi E 22. Omar, Kamal, Fatih va Salih bir torbadan sirasiyla bilye
olmak uzere K marka meyve suyunun bir kutusunun fiyatr | ahyorlar Onoe Omer 1 bilye, sonra Kemal 2 bilye, F atih
x TL ve M marka meyve suyunun bir kutusunun fiyati y 3 bilye, Salih 4 bilye, daha sonra Omar 6§ bilye geklinde
TLdwr ; siraal gelen Kigi bir 6nceki saforde digor kiginin aldigi bilye
« Bir marketten K marka 5 adet meyve suyu alan Selim, | sayisihdan bir fazlas kadat bilye aliyor. Torbada yeter
kasiyere ABC TL verdiinde, ’ sayida bilye kalmamigsa sirasi golon kigl torbadaki bliton
Kasiyer: "4 TL daha 6demeniz gerekiyor.” diyor. hnlynlorlrnlnyurr. y
+ Ayni marketten M marka 6 adet meyve suyu alan Omer Kemal Fatih Salih
Tuna, kasiyere ABC TL verdiginde 4 TL para Ost) )
ahyor. | 1 ? 3 4 [

Buna gore ABC sayisinin en kiigilk degeri igin A+ B + C 5 6 7 8

1 kagtir? '
- 9 10 : :
7 B)8 C)9 D) 10 E)11 = : ; . '

CSr 4 = ABC
s

Salih toplam 70 bilyg aldigina gére baglangigta

by +4 < torbada kag bilye vardir?
A) 300 86 C) 282 D) 274 E) 266
Yy
S - M < by +& g .
‘ o t 0 =729
i ’ - by = AOCHIh i LEG 12 416 42
Clle Freie ’ o ARC  Soyistma 4 c/:./)’!n"fi‘c
Sﬁ o 6 "\w\ kot n[!z(:\jw./ ]1“2}’]” ,,,,.-&Q_S -t O

1
_2%.24 410 = 296419

ARc +14 = 30k 2. b
=29

L=ty qia ARCHIL= 129 age=lob

4 ANC T Q‘//é o g y o e
P 3. Sekil 1'de her iki ucundan da yanabilen 9 8zdes kibrit
21. Sekil 1'de sol tarafinda p cm, sag tarafinda ise 2p cm fbpﬂn el s s gbrt‘rlmektedir, §

bosluk bulunan bir cetvel gériimektedir.

nk 9L 4+ A
e S e P ]
ot e Gl aRRY SulE TR | R
Sekil 1 ; ' L Ll 3¢ % ot
. P e i [ P ' -
Bir dgrenci, bu cetvellerden iki tanesini $ekil 2'de [46“. T e -
Qorildugu gibi konumlandirmigtir. Sekil 1 fe= 36 &7)

Bu yap1 A noktasindan yakildiginda tiim kibritlerin yanmass

’T"“T'“'!""T““F'“l'"'ﬂ"ﬂ""l‘“ﬂ'ml“"m"l— 36 saniye stirmektedir.
0 1 2 Y 4 5 6 [O/b - LG)E a p)
| L hE
] R'-w-».._.... ‘!l
| i‘
(06 - (6430) (SR B BRI | - ‘l
| b - e ‘
Lk Rinicaacs
1 s T e
L R aet BECER
A 10,6 cm B ’ E é
fob =3P =3+F Sk 2 ; ‘gé 4t i 2€
Lpelib pFOh { : i & 8
ez A U @Eronwmnna rerasarws i
|AB| = 10,6 cm olduguna p degerl kag em'dir? 6L St but s y
! @
A)02  B)03 04 D)OS  E)06 |

Ayni tzdeg kibrit gopleri ile $ekil 2'deki gibi bir yap:
olugturuluyor ve B noktasindan yakiliyor.

Buna gdre tim kibrit gdplerinin yanmas: igin gegen
slre kag saniyedir?

Nae B C) 48 54 E) 63

be~69= 9”1—:// CamScanner ile tarandi
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VT Yemel Matematih

b gers e N QUORIA b pahipima plam yapan Jehia,
AP0 Bl pavada wons (B2 =ontaks het gun bir dncekd
unndien 3 won fazia (asmevt plantanugtie Bu plana ik 10
S Boveca wvan Jelva sorandading gdnince gen Kalan
Do GO NRORN R say e bie Snceki gune gore &
s azalmigtn Jelwa, 0 gunin sonunda toplam 1600
B NIRRT heraplanugty

Bona pdre Jehrattni (N pun ¢aadigl soru sayist

7. Zeynep tle Cansu aralannda sayt bulmaca oyunu
oynayacaklir. Zeynep (100, 200) araliinda bir tam say
belidedikten sonra bazi ipuglan vererek Cansu'dan bu
gayiy1 bulmasing isteyecektir. Oyun baglayip Zeynep
“Behdedigim say 15 ile tam bolunmektedir * dediginde
Cansu "Bu bilgi yelersiz, sayiyt bulmam mumkan degil.”
demiglir.

Zeynep, Cansu'ya yeni bir ipucu olarak sayimin rakamlar

b N tane sorv Sl olsv A toplamini sdylediginde Cansu “Verdigin bilgi hala sayy:
@ e o) % D) 75 £) 80 :::“n' ;il:rak sdylemem igin yeterli dedil.” cevabini
o : A . 9. '
£ 2. 3. o B L] /: g5 ,? .-~ Bunagdre Zeynep'in belirledigi saymin 7 ile
N s e nias NHPO baliminden kalaf asagidakilerden hangisi olamaz?
'K#g*l“_‘_v“{o”_gszwo }/5 4 s Dy?2 /0
26n ¢ S0+ (0§ 120 125 /s"o 65" Iso ’I;f
a D) 6 3 9 -
s L'D = [6®
200 §. L5+ baonioe [3) 1 (9@ /“J
20n + LoD = 600 2Dn = 1200 fabawmlerr 3 12 ve (S cegmy ol bolo
n= 60 ée‘,(m M-li (Z l
S50 B eV vl ddnamienni 2018 yilinda kutiamig olan Leyla ‘;‘° o€ 138 puso: ! 14 wyo b
ve Meonun ¢ifti e g agadidakiler bitinmektedir 2 bal 4 )3 o/:\ ol
« Neonun, Leyiain buganku yagindayken Leyla'ya lorlom

Ak olmugtur
« Levia e Meonun'un yaglan fark: 4 e

« Necnunun bugdnkil yast, evilik yillannin rakamlan
oplanmin X katindan 2 eksiktir,

Buna gare Mecnun, Leyla'ya dsik oldugunda Leyla kag

28, Sekil 1'de aralannda bogluk olmayan ve yan yana dizilmisg
dzdes n adet kup bigimindeki kutular géruimektedir.

yasindaydi? ’”
v/.\\ B) 24 C)28 D& E) 36 s
L g >
coliltle g 2} ralo mwler +oo A y B
Lo seklt  ye N-F
mecavn = 10.3-2 Ardigik herhangi iki kutu arasinda nybirim bogluk
.29 yofw da birakilirsa Sekil 2'deki gibi bir duryim elde edilmektedir
le - 2u Jofmoec &
m m
mec nvA ,@.,."o’) Q_?'L. o[dvj\u Adﬂ, =2 4 "erﬁdb /“_7“1_’1-1-&? q-b'
brjlo <29 4 i VA
20 Selma, saklama kapasitesi tamamen dolu olan tabletine [ . y,
& G buyONudunde bir uygulama indimiek istemektedir. il /
Seima nin tabletinde N _ ord @ ,\ M
+ her bin 2 GB buyukhigunde olan 4 tane, Sekil 2 Qj
J 2y 2.1 %

+ her bin 3 GB buyukluginde olan 3 tane,
* her bin 4 GB buyuklugunde olan 3 tane

ohmak dzere toplam 10 farkh uygulama butunmakladir
Selma. bu 10 uygulamadan yalnizea 2 tanesini silerek
telfonunda en az 6 GB buyukiudunde yer agacaklir.

gore Selma, sileceqi 2 uygulamay: kag farkh

segebilir?
ar B) 24 C) 20 D) 17 £) 15
2 {one 368 y 2 dene L L , llwe 268 e 460, :f:;:s

(3 +(3) e A1) 6103

2434 *9 =27

Sekil 1'de A ile B noktalan arasindaki uzakhk y birim
ve $ekil 2'de A'ile B' noktalan arasindaki uzakhk 2y
birim olduguna gdre bir kutunun genisligini veren
ifade asagidakilerden hangisidir? _ 1< 4 . (1~ )
N.K = M (n'lJ

Ayl B) " mn LAY ) :‘:1‘
by N * 1) Vﬁm_—_)
es m n
43 Diger sayfaya geginiz.
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TYT/ Temel Matematik

7% Baslangigta belirh sayida yolcu ile harekete baglayan bir
olobis her 2 km de durmakta ve 2 yolcu indinp 3 yolcu
almaktadir

— :

m‘sz}.-v' f '.i...

Yolun §. kilometresinde otobiiste bulunan Zehra'nin
yolun 7. kilometresinde de otobiiste bulunma olasihg:
%75 olduguna gore baslangigta otobisteki yolcu
sayisi kagtir? £a4/an 9igta N

A) 10

Z,LMZ)(L

Ly b de

B)9 C)8 D)7

AFL M

AL

30 A, Bve C marka gay paketlerinin bulundugu bir markette
ayni markaya ait her paket esit agiriktadir. Bu paketlenn
sayica dadilimi Sekil 1'de, toplam agiriklannin dagilimi
Sekil 2'de verilmigtir. Sk o- = (Zm Qe 2™

bb.bh = IIm st

.o =17

(Y

B (o
oL

Sekd 1

Sekil 2

A, B ve C marka gay paketlerinin her birinin
agirhgi sirasiyla a, b ve ¢ olduuna gore agagidaki

siralamalardan hangisi dogrudur?
Aja>c>b Bybrax»c¢ J)a/>b>c
Dic>a>b E)b>c>a

3.

70&0 ols=n

o

32

ki es ubuktan bir tanesini Al, Sekil 1'deki gibi gentik
atarak alti eg pargaya boimug ve her bir gentik mesafesine
A demigtir Vel ise diger cubuga centik atarak sekiz es
pargaya boimis ve her bir gentik mesafesine V demigtir

41, Gk
bbbt b i Gubuk
Sekil 1
5V
3A -
Sekil 2

Daha sonra Ali ve Veli ellerindeki cubuklaria Sekil 2'de
(¢ karenin birlegmesinden olugan seklin birer kenariarin;
3A, 5V ve 2V olarak olgmugtur

Buna gbre $ekil 2'nin gevresi kag A'dir?

A) 12 B) 16 C)18 D) 24 E) 2

ABC eskenar uggeni bigimindeki kartonun Ustine PKLT
karesi ve KDEF dikdorigeni bigiminde iki karton asagidaki
gibi yerlestirilmigtir.

L.F ¢ [AC]

D.E « [BC}

P.T ¢ [AB)

|PK| = 2V3 cm, |BD| = 8 cm

olduguna gore KDEF dikddrtgeninin alani kag cm? dir?

A) 12 B) 18 C) 24 D) 30 E) 36
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34

TYT/Temel Matematik

Agadida ABC uggeni bigiminde [AB] kenan mavi, [BC)
kenan kirmizi fenkte bir kagit verilmistir,

A%
8

[DE] ve [KL] bigiminde sirastyla mavi ve kirmizi renkli
gubuklar kagidin Ustune yerlegtinliyor

AN
m(ABC) = 50°
Mavi renkli gubuklar birbirlerine paralel ve kirmizi renkli
gubuklar birbirlerine dik durumludur.

Buna goére [KL] gubugunun [DE] gubuguna paralel
olmasi igin T noktas: etrafinda saat yéniinde kag
derece dénmesi gerekir?

A) 35 B) 40 C) 45 D) 50 E) 55

Sekil 1'de bir cezve sapinin E ucunun zemine uzakligi
11 em'dir.

"

Akn 1

Sekil 2'de cezve C noktasindan dondirilince [DE] sapi E'
noktasinda zemine temas etmistir,

AI

BI

IDC} = 6 cm, m(EDB) = 60°
olduguna gore |CE'| = x kag cm'dir?

A) 11 8) 12 C) 13 D) 14 E) 15

25

B

Asagida verilen A, B ve C noktalanndaki givilere, toplam
ip uzunluklan egit, ganta kisimlan DFKE ve MPON
dikdorigenleri bigiminde olan iki ganta astimigtir

e

16 cm

5

3

A

12cm

[FK) // [PO), [EK] #/ [MP]

[BM] L [MN], [CN] L [MN]

A, B ve C noktalari dogrusal

|AD] = |AE]|

|EK| = INOJ|, |AB| = |BC|

|PO] = 12 cm, |CN| = 16 cm, [BM| = 21 cm

Soldaki ganta sagdaki gantaya gore 2 cm yliksekte

olduguna gore iki ganta arasi en kisa mesafe kag
cm'dir?

A)S B)4 C)3 D)2 E)yt

n kenarli bir duzgun gokgenin bir i¢ agist
ile bulunur.

36. (n-2).180°
n

48°

ABCDE dlzgin beggen, FLDC kare
m(ABK) = 48°, m(KAE) = 42°
olduguna gore m(CFK) = x kag derecedir?

A) 21 B) 23 C)25 D) 27 E) 30

Diger sayfaya geginiz.

CamScanner ile tarandi
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TYT Temel Matematik

Selma, saklama kapasitesi tamamen dolu olan tabletine
& GB buyukligunde bir uygulama ir dirmek istemektedir.
Selma’nin tabletinde

. her biri 2 GB blyukiigunde olan 4 tane,

. her biri 3-GB biyiklugiinde olan 3 tane,

. her biri 4 GB biy(klGgunde olar 3 tane
olmiak Gzere toplam 10 farkh uygulema pulunmaktadir.
Selma, bu 10 uygulamadan yalnizca 2 tanesini silerek
telefonunda en az 6 GB buyUKIugur de yer agacaklit.

Buna gbre Seima, silecegi 2 uygtiamay! kag farkh
gekilde segebilir? .

A) 27 B) 24 C) 20 D) 17 E) 15

' Baslangigta belirli sayida yolcu ile t arekete baglayan bir
otobiis her 2 km'de durmakta ve 2 volcu indirip 3 yolcu
aimaktadir.

=
® s

Yolun 5. kilometresinde otobiiste bulunan Zehra'nin
yolun 7. kilometresinde de otobiiste bulunma olasihg
% 75 olduguna gbre basglangigta otobiisteki yolcu
sayisi kagtir? :
Ay 10 B)S C)8

D)7 E)6

A

31. Asafida ABC {iggeni bigiminde [AB] kenari mavi, B8Cl
kenart kirmizi renkte bir kagit verilmigtir.

.

[DE] ve [KL] bigiminde sirastyia mavi ve kirmizi renkii
gubukiar kagidin Ustine yerlegtiriliyor.. SLRF
m(ABC)= 50°
Mavi renkli gubuklar birbirlerine paralel ve kirmizi renkli
cubukiar birbirierine dik durumludur. '

Buna gore [KL] gubugunun [DE] gubuguna paralel '
olmasi igin T noktas: etrafinda saat yoniinde kag
derece dénmesi kir?

A) 35 40 C)45 D) 50 E)

(6,1

32. Sekil 1'de bir cezve sapinin £ ucunun zemine uzakiigi
11 cmdir.

/‘/;ekii 1

* Sekil 2'de cezve C noktasindan dénduriilince {Dé} sapt £
noktasinda zemine temas etmistir. .

-

R B
H})H( A
15U =¥,

S,

AI

o=

-,

IDC] = 6 cm, m(EDB) = 60°
olduguna gére [CE'| = x kag cm’dir?

= ....,.); -

/éh 2

Vé £

Diger sayfaya ge¢iniz.

A) 11 B) 12 C) 13

24




TYT/Temel Matematik

", i es gubukian bir tanesini Ali, Sekil 1'deki gibi gentik
atarak alt es pargaya bdimis ve her bir ;entik mesafesine
A demistir, Veli ise diger gubuga gentik a arak sekiz es
parcaya boimiig ve her bir gentik mesafesine V demigtir.

?ﬂ';ﬁgwﬂ%m&%ﬁ%-ﬁéﬁuwk
Sekil 1 6’”;@\6

v 4
o * sk

3 ]
a' $e G(L
P13 12
Maha sonra Ali ve Veli ellerindeki cubu darla $ekil 2'de

¢ karenin birlesmesinden olugan gekiin birer kenarlarini
34, 5V ve 2V olarak dlgmigtlr.

Buna gore $ekil 2'nin gevresi kag A'cir?
A) 12 B) 16 C) 18 Vé E) 32

ABC eskenar Giggeni bigimindeki karton un Gstine PKLT
caresi ve KDEF dikddrigeni bigiminde it i karton agagidaki
gibi yerlestiriimistir.

L, F e [AC]
D, E « [BC]

P T e [AB]

iPK| = 24/3 cm, |BD| = 8 cm

olduguna gbre KDEF dikdértgéninin ilami kag cm? dir?

A) 12 B) 18 4 D) 30 £) 36

A

35. Agaida 6n yuzleri PTCD ve EFKL dikdértgeni bigiminde
olan iki kolinin gergin bir ip ile baglanmig gorintasi

verilmistir.

4. - axbeh

L = [AD}, K € [CB], [DC]/ AB
{CT] = 4 birim, |KF| =8 birim, [PT} = 2 birim, |EF| = 6 birim
Sekildeki tim noktalar duziemsel olduguna gore ABCD

yamugunun ala kag birimkaredir?
A) 90 p/ C) 108 D) 120 E) 128

[Mw«&)’gé .6 =96
A 7/

0

36. Agagidaki sekilde 6zde§Zé ayrak ve gubuklarindan
oluganybir a gorsel veriimighit, \
8 RN |

Zermin

JAC| = |BC| = 20 cm, [BN| = JAD| = 10 cm
AB dogrusu zemin ile paraleldir.

Bayrak kisimlan dikdértgen bigiminde olan flamanin A
ile B noktalan arasindaki uzaklik 24 cm olduguna gore
D ve N noktalan arasindaki uzaklik kag cm’dir?

{Sekilde tim noktalar diigiemseidin}

A) 32 B) 36 ) 40 D) 44 E) 48

Diger sayfaya geciniz.



TYT/ Temel Matematik

17, Agagida verilen A, Bve C noktalaridaki givilere, toplam
ip uzunluklan esit, ganta kisimlan L FKE ve MPON
dikdértgenleri bigiminde olan iki gar ta asdmigtir.

L = &
12 cm

[pra-a-2=14

[FK] // [POL. [EK] // [MP]
[BM] L [MN], [CN] L [MN]
A, B ve C noktalan dogrusal
|AD| = |AE|

|EK] = |NO|, |AB| = |BC|
POl = 12 cm, |[CN} = 16 cm, |BM| = 21 cm

Soldaki ganta sagdaki ¢antaya giire 2 cm yiiksekte
olduguna gbre iki ganta arasi en kisa mesafe kag
cwm’dir?

B)4 cy3 D)2 E)1

n kenarl bir diizgiin gokgenin bir ¢ agist w
ile bulunur.

(0§
.
.f-

&

(
8

ABCDE dizgun besgen, FLDC kar3
m(ABK) = 48°, m(KAE) = 42°
mij?%una gbre m(CFK) = x kag d srecedir?
41

B) 23 C)25 D) 27 E) 30

b=l

—

A

Aynit uzuniukian 2, 4 ve 6 cm olan dikdortgenier prizmasi
pigimindeki bir demir pargas: eritiliyor. Daha sonra eritilen
demirin tamam: kullanilarak taban ayriti 2v2 cm olan bir
kare dik piramit elde ediliyor.

Buna gore piramidin cisim yiKsekligi kag cm'dir?

39.

Ay 12 18 Dy 21 E) 24

B) 15

Lobbese |, W
e
(§zh

40. Kare dik prizma bigiminde bir cisim ile kare dik piramil
bigiminde bir cismin diz bir zemin Uzerinde ylksekiikleri
Sekil 1'deki gibi kargilagtirimistir.

Daha sonra $ekil 2'de kare dik prizma bigimindeki cisim

spia dogru devrilmis ve kare dik piramit bigimindeki cisim

ile y()ksgjgl'ikieri tekrar kargdastintmigtir. -
i R

5 1 agebih
T R v

Py2abe2b
L‘nLﬂ»&):"* 6

iié‘f =3J2 cm

Prizmarin ylizey alani 48 cm? olduguna gére piramidin
Qg5 hacmikag cm® tur?

v

A)72 B) 64 C) 60

TEMEL MATEMATIK TESTI BITTL
FEN BILIMLERI TESTINE GEGINIZ.

D) 52 fig




TYT/Fen Bilimieri

| pu testte sirastyla, Fizik (1-7), Kimya {t:-14), Biyoloji (15-20) alanlarina ait toplam 20 soru vardir.
Cevaplannizi, cevap kagidinin Fen Bilim eri Testi icin aynlan kismina isaretieyiniz.

Fizik; uzay, zaman, madde, enerji ve binlar arasindaki 3.
iliskiyi inceleyen dlgmeye dayah bir ter el bilimdir. Doga
slayiann agiklama gabast igindeki fizik doga bilimi olarak

da tani edilin,

Buna gore asafidaki sorulardan hangisi fizik bitiminin

Higi alamna gitmcx?

A) Dinya'ya gore hareketsiz biri ile 151 ¢ hizina yakin
hizlarda yolculuk yapan birinin kolu wdaki saat ayni L
sekilde igler mi?

8) Glines sistemi nasil olugmustur?

) Yagmur yagmasi ve yildinm digmesi gibi olaylar nasil
gergekiesir?

D) Maddenin temel pargacikiar nelerdir?

B

Dogal guzellikleri pakimindan en ze¢ ngin (tke

hangisidit? >y fT /'C:.QL IX

Bir hareketl birim karelere ayriimis yolun K noktasindan
L noktasina, sekilde oklarla gosterilen voringeyi izleyerek (f(’4

utagtyor. : b( " i
% 0 )

3

1 tirim

A6C 40!

Huna gore bu hareketlinin K- L noklalan arasinda
aldids yol ve yaptigi yer degigtirmenin bily(kitgo
kagar birimdir?

 Aldigi yol Yer degisgtirmsa
7 5
B8} 5 7
C} v y;
) 5 5
E) 12 2

27

Bir futbolcu, penalti kullandiginda futbol topu gekilde
verilen yoringeyi izleyerek kale diregine garpiyor.

Newton’'in etki - tepki yasasina gore
1. Futbolounun topa vurmas: eiki, topun harekele
gecmesi tepkidir. *—
Ii. Top havada stizGiUrken topun agirh§ina karg: bir tepki
—— kuvveti olugmanmistir. Y/{;H@ el
1. Topun kale diregine carpmasiyla uyguladigi etk
kuvvetine kargi, kale diredi de topa tepki kuvveti

a

%:/l‘.'éf

uygulamigtir, :
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yainiz 8) Yaimz li @Yalmz i
\ Dyive il E)lLlivelli —
(
il @ Tor
721044 T o=

Tabaninda koli bulunan gekildeki asansdr sa
st kata gikmaktadir.

Asansdr

Buna gére koli tizerine yapilan is ile ilgili |¢ -V ek LQ_
TR rrre

1. Asansdr pozitif ig yapmaktadir. — Jesrdq’
I, Yer gekimi kuvveti negatif is yapmaktadir. XN« _j»,:"/l
111, Net ig sifirdir.

yargilanndan hangileri dogrudur?

A} Yainiz | B)lvell C)ivelll

D)livelli L itvelll

Diger sayfaya geginiz.

[ebyt s pppe s Std s



7. Yesil renkii I 191K 19tni, saydam K ortamindan saydam L

TYT/Fen Bilimieri

4. Egit hacim boimeli K ve L kaptlanr dan K kabina gekildeki
gibi su konuldugunda, kabin taba m?daki sivi basing
kuvvetinin biyakiagd F oluyor.

P

<

Al

74
b

~

Buna gore K kabindaki suyun tamami L kabma
bosattildigmda, L kabinin tabar indaki sivi basing
xuvvetinin bilyiikitigu kag F olur?

o)1

8ir ucu sabit, diger ucu serbest olacak bigimde gerilen
dizgiin tirdeg bir yayda olusturulan Kve L atmalari
saniyede bir boime hizia iledemel tedir.

t———‘ p

¢ = 0 aninda atmalar Gzerindeki birer noktamin titregim
yénileri gekildeki gibi olduguna gore kaginci saniyede
atmalar birbirini ilk kez sdniimi WP (Boimaler egit aralikid.}

C)8 ,5

A} 5 B)5,5 E)7

28

ortamina o agisiyla gonderilince gekildeki gibi sinirda
kaliyor.

»
P

Buna gore iginin L ortamina gegebiimesi i¢in
I. Yesil yerine mavi g1k tgini kullanma, =
It. K ortaminin kiricilik indisini kiigittme,

iil. o gelme agisini kiiglitme
iglemierinden hangileri ayn ayn yapiiabitir?

A) Yalniz | B) Yainiz Ii © ©) Yalniz it
ve il Eyl, five il
\1
M

Universite dgrencisi EIif, laboratuvarda sicakiigin tepkime
hizina etkisini incelemek i¢in asagidaki diizenekieri
kurmustur.

§ 10 gram {,3 i 10 gram “HC{ )
(7 \Fe tozu ‘:%ziozu ~gozeltisi
%\\ . ol A

Buna gbre
1. Elif, fizikokimya laboratuvannda galigmaktadi.
1. Kurulan diizeneklerde erlenmayer kullanilmistis.

11, Kullanilan asit, gevreye zararh ve agindinci etkiye
sahiptir.

yargilarnindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | 8) Yalmz Il

Dyivelll

Cyivell
Eyi, fvelli

Diger saytaya gsciniz



TYT/Fen Bilimleri A

% Agafidaki kangimiardan hangisi kargisinda verilen 15, Egeyli Ureme ile iigili agandaki ifadelerden hangisi
ayngtirma ydntemiyle bilegenie ine axn§tmlamaz? yanhgtr?
Kanigim Aynigtin a yontemi A) Temeli, erkek ve digi gamet gekirdeklerinin
kaynagmasina dayanir.
Ay Tuzlusu Basit dar ntma

B) Baz: bireylerin dedigen gevre kosullanna dayanikl

8)  Demir tozu-kum Miknatisia ayirma olmasini saglar.

C) Tiir iginde yeni genetik kombinasyonlar olugturarak tlr

Cy  Temiz hava Ayrimsal damitma ici genetik gesitliligi artinr.
D) Ureme hizi, eseysiz iremeye gore daha digukiur.
D) Yaghsu YizdUrme ) i yo e ’
@ Dig dollenme yapan balik ve suda yasayan omurgasiz
E) Camuriu su Sizme hayvanlarda goriimez.

W\, ve  bas mvgmn—
y\o\t,)\)m\d‘c‘o\ G}e:j\i JreMe

8{5}\@\( [

5. Amonyak (NH,), oda kosullarinda gaz halinde bulunan ve 16. Tavganlarda kirk rengi,qok alelli kalitimia yeni nesiilere

suda gdzinebilen bir maddedir. aktanlir. Bu karakterle ilgili tavsanlar yabanil (A}, sinsila
Buna gbre amonyak kullanilaral: oda kogulianinda (A himalaya (A,) ve albino (A,) olmak lzere dort farkl
hazirlanan sulu gozeltiyle ilgili : sagidaki ifadelerden fenotipten birine sahip olabilmektedir. Alelier arasindaki
nangisi dogrudur? baskinhk durumu A, > A, > A, > A, sekiindedir.
A) Asidik Szeliik gosterir. 6 b\ __%H Iqj O { A
i
2) Soy metallerie tepkime verir. Singila Albino G AL’
C) pH degeri 7'den kigOktlr.
D) Mavi turnusol kagidinin rengin kirmiziya gevirir. ﬁzA 4 O

Albino

Rl ) Yaban Singila Himalava
E) HCI sulu gozeltisiyle nitraliegir. A A @ y
‘ LAu 1 A 5}4 &)

Buna gbre soyagacinda 7" ile gdsterilen bireyin
erkek gingila tavgan oima glasiig kactu?

3
A)Té



A

19, Besin zincirindeki enerji akigt agagida sematik olarak

TYYT/Fen Bilimleri

Sagiikh bir insanin vitcudunda agad daki organik

molekiillerden hangisinin gegidi en vaziadw? gosterilmigtir.
A) Vitamin B) Nikleotit C) Polisakkarit isi isi is1
D) Organik baz Protein T T AT
. Birincil {kincit
—> | Ureticiler | — | yyeticiler | | keticiler
A\ v \e/. ¥
Aminoitlern ‘ e x
Seyi, diad s ME !
I8
calorren - bicin
‘\ Buna gﬁm 2,
?AD-‘@T\ L c‘\“f%? % 1. Canlilar, eidykteﬁ enerjinin bir bolimand 1s: olarak
Qlf kaybeder. )
Q,l-k[ R ; . Aynstinicilar, besin zincirindeki tim canhiardan
baslenerek enerji elde eder.
111, Ureticiler, kendi besinlerini kendileri Grettigi igin bu
canlilarda enerji kaybi olmaz.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yainiz I 8) Yalniz il @( ve i
Dyivelll E)i, Hvelll
FQ%kz St (‘oo\f\éo« E/‘\e/)'i NN
b bl St sellinde oo
NI

Omurgal hayvan sinflan kendi aralan 1da bazi 20. Hiicre zanndan madde gegigleri ile ilgili agagidaki

warakteristik Szeliikiere sahiptir.

Buna gbre omurgal hayvan siniflan ile ilgili agagidaki
aglestirmelerden hangisi yanhgtir?

Karakt sristik 6zelligi

lki odacakh kalp
bulundiirma

Baskal 1g1m gegirme \/

Omurgali hayvan sinifi

A) Balikiar

8) Ik yasamiitar

c)  Surlingenier Pul ve slaklarta drtdlt \_~"
viicude sahip olma

D) Kuslar i¢i bos kemikler \/
bulund rma

@Mememer Bobrek lerle bogaltim

[ yapma

%\3_\\:1(\ cmd‘f‘aa\\
\/\QDVM\O’“&Q‘ @zlmf/’\.

31

ifadelerden hangisi yanligtir?
A) Molekilan kimyasal 6zeliigi, zardan gegis yontemini
belirler.

B) Diftizyon, hiicre ile ortam arasindaki derigim farkini
azaltir.

C) Endositoz ve ekzositoz olaylari, blylk molekdllerin
hiicre zanndan gegcisi ile ilgilidir.

Hipertonik ortamdaki ozmoz olayi, dig ortamdan
hicreye dogru gerceklesir.
£) Aktif tagimada etkili fakior ATP’nin hidrolizidir.

Peoedon, Wpertoni. ertome

clayv modde geghi peretler

TEST BITTL
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.



ra

2.

TYT/Temel Matematik

Bu testte 40 soru vardir

Cevaplanmai, cevap kadidinin Temel Matematik Testi igin ayrilan kismina igaretleyiniz.

a. b ve ¢ poxitif tam sayilardir.

| 4.
ab-3c=8 ’
bc-3a=15 ;

olduguna gdre a + b + ¢ toplaminin degeri kagtir? :
A) 33 B) 32 C) 30 D) 28 .4 § |
@ b +be-%-3c=23 |
b(qic}_](a’rﬁ]:lz 1
¢ = 27 }
(a+<) (b-3) =23 = |
21 L 9=" |
okbie =27 !
m, n, p ve k birer gergel say! olmak tizere |
[): m<x<n 5
e p<x<Kk Auliss pltels |
esitsizlikleri veriliyor. prm na L ?
X igin en genis ¢dziim arah@ (p, n) olduguna gére :
/. mk<0 |
/ P LKL n ;
|JJ./ p>m '
IWKk+n>0
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | éYalmz Il C)lvell
D) il ve lil E)I, llvelll
5.
a, b ve ¢ birer tam say olmak iizere oo b ¢
« a+b Q t ?
. atc G G €
ifadelerinden biri tek sayi, digeri ¢ift sayidir.
a sayisi gift say! olduguna gére
/f a.b+c
Wb-ctt  hoc @D el st
Mla+b+c Lo
ifadelerinden hangileri her zaman bir gift sayidir?
A) Yalniz | B;almz I C)lvell
: D)live lll E)L llvelll
18

Tablet tizerinden girig yapilan bir uygulamada, ekranin
sol kisminda gorilen kareler igindeki sayilar ok igaretiyle
gosterilen karelere yerlestirilerek belirtilen iglem
yapilacaktir.

Verilen sayilar __ lslem  Sonug

F A OO

Buna gore her sayi bir kareye yerlestirildiginde elde

edilen sonug en gok kagtir?
8 E) 10

A) 4 B) 5 )6

-

— -

2 ~6

Rakamlari birbirinden farkli i¢ basamakli bir ABC dogal
sayisinin rakamlarindan ikisinin toplami, diger rakama esit
oluyorsa bu sayiya toplamsal say: denir.

Ornegin 286 sayisi 2 + 6 = 8 oldugundan bir toplamsal
sayidir.

Buna gére rakamlarindan biri 7 olan kag farkh

toplamsal say: yazilabilir?
A) 36 30 C)28

D) 24 E) 18
? - — + 2 _ -
16 v g 3]
2 ¢ 293 19l
74
3.9 2.3
(¢ ~ 12 =3Y
Diger sayfaya geginiz.

CamScanner ile tarandi


https://v3.camscanner.com/user/download
Mobile User


TYT Temel Matematik

¢ xile y pozitif tam sayilar ve n bir asal sayr olmak uzere 9

x(x +y)= 12y2 +n
esthigi veriliyor
Buna goére
x=3y+1
2 Il n=41

WA= Ty + 1

ifadelerinden hangileri dogrudur?

St

A) Yaimz | B) Yalniz Il
D)l ve lll E)I, llvelll
X,l'fnj -~ 12y xf?n.:d—- Kt+leys

6('77).(#133) + j(,(_fj):"\
(’)\~7j) .(X-H.fy):ﬂ

jtl-l-“l ’\'[t): 4

q.-j.{-l_-m

~
7

x ve y pozitif gergel sayilar olmak (izere

-a+b
3a

X

o

a+
3b

y‘-‘

esitlikleri veriliyor.

o 18
. X . . %
Buna gore i—}i ifadesinin deg@eri agagidakilerden
hangisidir?
1 1
A 3 B) 2 C)1 D)2 E)3
—-L— ~ ,_/X+ J - e + L
L L
v
Lo, = 2 2]
DrF okb oty =t D
= A
A 3
& [x-3<6

esitsizligini saglayan x gercel sayilarinin kumesi A,
x+2|<7

esitsizligini saglayan x gergel sayilarinin kimesi B'dir.

Buna gére A n B kiimesi agagidaki egitsizliklerden
hangisinin ¢bziim kiimesi ile ifade edilebilir?

A)lx-4] <1 B)|x-2|<8 Clix+2f<1
d%"’”“ E)|x-3]<10
A: —é‘AK"?L(’ -34xt9 ANB: 19
L
R: ~2 L x+2L 7 -9L %48 -1 x2 €

Dahili hafizasi 128 GB olan bir telefonu satin alan bir

kigi, internet Ozennden kag tane film indirebilecegini
hesaplamak istemektedir. Bu telefonun “depolama
ayarlan” bolumune girildiginde hafizanin sistem tarafindan
kullanilan kisimlari agagidaki tabloda géoriimektedir.

[

L Uygulamalar | 5GB :
| Resimier | 8GB A {
Videolar | 7GB |
Sistem erigimi 8GB _;

Bir film, telefonun hafizasinda ortalama 25600 KB yer
kapladigina ve 1 GB = 2B olduguna gore bu kigi
telefona en fazla kag film indirebilir?

(00 6R bofl yef

A2’ B) 2° c)2° D) 2™

)2~ (S4817 +8) =

10D 6A = |00 . 9_20 R

. 22° (apszo Pl
(00 . 7L

256 00 29% o8

10. Sekil 1'de gérulen ABCD dikddrigeni ile Sekil 2'deki KLMN

karesinin alanlan birbirine esittir. XLz 12 +8(2

N Y=V 28 M
D C

X Gt

£\
2 (2 4"8(9__ L{ % ¥

% = (g« {z
A 6+4y2 B K [ -2+2t
Sekil 1 —Seki 2 ——

|AB| = 6 + 4V2 birim ve JAD| = 2 birim
olduguna gore |ML| = x kag birimdir?

A)1+2 B)3++2 C)6-v2
0)4-—{_2- 2+2J2

Diger saytaya geginiz.
-7+ C: i
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TYT Temel Matematik B

11 a. b ve c birer pozitif tam sayi1 olmak (zere 13. Ayse, 5'in kali olan ardigik sayma sayllarini soldan sadga
dogru 800'e kadar yazmigtir, Zeynep ise 4'lin kati olan

& B ardigik sayma sayilarini sagdan sola dogru 640'a kadar
dogr? @ " sayisinin ¢ ile balumunden kalan 4'tar. asagida goriildugu gibi yazmigtir,

ol ! SO 1 ] sy
rmeleri veriliyor, 5 (10|15 20 v 790(795|800

p = (q' v r) 6nermesi yanhs olduguna gbrea,bvec

£ p "asayisimin b ile bolumunden kalan 8'dir.”

degerleri asagidakilerden hangisi olabilir? 640|636(632|628 vee 1218 | 4
. psL Buna gére Ayse'nin 505 sayisini yazdigi kutunun tam
altinda bulunan bdlmeye Zeynep'in yazdigi sayi kagtir?
q =1 A) 216 B) 220 240 D) 260 E) 264
/}H/“ 20 8 (=0 ,_5’95 - [0V spldown  O(, lkutv
g

Lo - (1-1)d = 640

Ly (=0 W teodic  sefdan L Lvdr
Q¢ ke toof

2 bt 6Lo ~ (2-1)
3 bufu  Eko- (7). 14 =672

l'é{ Lo dv 540—001»:).4:340

12. Analitik dizlemde, gergel sayilar kiimesinde tanimh 14. Asagidaki Venn semasinda
y = f(x) fonksiyonu ile bu fonksiyonun y = x dogrusuna
gore simetrigi olan y = h(x) fonksiyonunun grafikleri
asagida verilmigtir.

+ Doktorlar kimesi D

» Uzman doktorlar kimesi U
+ Erkekler kiimesi E

fons =90 A LR ile gosterilmigtir

y = f(x)

©) m 4
h(oszé/ / puy=2  Ple)=k V«fbe

Yesil bélge erkek olmayan ve uzman olmayan

h'(2)# o;‘y m h L) =L doktorlari géstermektedir.

Sod pj f( o) =2 /r Sari bélge hem erkek hem de uzman doktorlari
gOstermektedir.

Il/Pembe bdlge uzman olmayan erkek doktorlar veya

[ (fof)4)=0

“Her pozitif n gergel sayisi igin (foh)(n)=n = erkek olmayan uzman doktorlan géstermektedir.
ifadelerinden hangileri dogrudur? ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll A) Yalniz | B) Yalniz Il Wme i
) D)t ve il ) | itve Il D) Il ve il E) I, velll
= [ = D ~! ' ' V ini
JZ" /’“«) ) = 7Z 2) 7[0/ (x) = Xzer Diger sayfaya geginiz.
I

' s
%ﬂ[«?"’jan /e £S5
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TYT/Temel Matematik

15. Burak bisikletiyle A noklasinda bulunan evinden saat
12 00'de gikarak 6nce B noktasindaki kirtasiyeye daha
sonra da C noktasindaki markete gitmistir. Ayni yol
zerinden geri donen Burak, 13.15'e evine varmigtir.

Burak'in kullandid bisikletin ortalama hizi saatte 12 km
olup kirtasiyede ve markette gegirdigi siirenin disinda hig
zaman kaybetmemistir.

|AB| = 3600 metre ve |BC| = 2400 metre olduguna
gore kirtasiye ve markette gecen toplam siire kag

dakikadlr?/
A) 10 ) 15 C) 18 D) 20 E) 24
éof(wv\ 701 . g ( 3vo¢ 2400
= 12000 efre
=12 lwm
t=1 scok (2§
__1?2.09
(-8
(e
__Ll.o0
oo ¢ Q,{L//

16. Bir baba hayatta iken mirasini yaglari farkli beg kardese,
kiigiik kardesten biiyiige dogru 2, 3, 4, 5 ve 6 ile orantili
olacak sekilde paylastirmistir. En biiyiik kardes, kendi

CUNEBENINNII | Foww—

B

! 17. Bir veri grubundaki sayilar kiiglikten biyuge dogru
siralandiginda veri sayisi tek ise ortadaki sayiya, veri
sayisi gift ise ortadaki iki sayinin aritmetik ortalamasina o
veri grubunun medyani (ortanca) denir.
Birbirinden farkli tam sayilardan olugan ve kiglikten
buytge siralanmig

11,12, %, 15,18,y
veri grubunun aritmetik ortalamasi ile medyani ardigik tam

sayilardir.
mi kagtir?
\/C)/s‘: D) 35 E) 36

R

Buna gére x + y topla

A) 32 B) 33
Manldm or'bed  ect N(f‘H = SC x4y
K418 5‘6 £ %+ 2 '_h'é
\IJ?— é e Sl= S6 4784+
X el Dxy=G x=213 y=2i
O[ -na[/\ . i j
18. Damlayan bir muslugun altina igi bos, V litrelik bir kap xty=34
koyan Erkan, 15 dakika sonra kabin % 30'unun doldugunu
goruyor.
A
/ S"o’ L b/o g0
Lodl. o 2©
V litre
) & 0(/4- °, (0 wo v
2oV

) solk ¢, S
2

Muslugu sikarak akmasini engellemek isteyen Erkan,

suyun daha yavag damlamasini saglamigtir, /o v'de € v @almg

40 dakika daha gectiginde kabin %50'sinin doldugund fark ““‘E“"“
' etmistir. o
Buna gére ikinci durumda akan suyun damlama hizi
ilk duruma gore yiizde kag azalmigtir?
A) 45 B) 50 C) 60 75 E) 80
(=]
k. 8 Kty =AO
%0 o kol % ecleel ((g“) e
9% kochn 9 kadw (29 o, &

19. Bir sirket, grup ¢aligmasi gerektiren bir is igin belirli sayida

payindan vazgegtigi igin onun pay digerlerine esit olarak iggi alarak bu igcileri A ve B geklinde iki gruba ayrmigtir. - -
paylastinlmugtir. » 50 kigiden olugan A grubunun % 60’1 erkek isgidir. —
Buna gore 40 kigiden olugan B grubunda belirli bir oranda kadin A0
FL L ~"En kiigiik kardesin alacadi miras %75 artmigtir. ig¢i bulunmaktadir. 537,
o #¢  \u~Alacadl pay en gok oranda artan, en kiigiik kardestir. Daha sonra grup uyumsuzlugu sebebiyle A grubundaki {
“Geriye kalan 4 kardegin alacagi toplam pay % 100 Zﬁ:ﬁlgﬂler i ackal pon inacabotiok  aails
artmigtir. ’
Set e 20t ’ Son durumda her iki gruptaki iggi sayisi birbirine egit
arkmis ifadelerinden hangileri dogrudur? / olduguna gére baslangigta B grubundaki isgilerin
P o'k A) Yalmiz | B) Yalniz Il ) Ivell ylizde kagi erkektir?
avkis
o/memnS D)lvelll E)llvem | A25 B30 0375 D4 E)525
ikl v B A7 AR SN ' ; -
2. 2. 4 : 21 Son Do eown Diger sayfaya gegin
20 T bk st Sk : (i & *__/3___,2(;3,; =0 [ x=I§
Lo e T e @k -—rgt‘—'ﬁl‘:“"ﬁl’.t_ e —’; Xty = Lo =23
o _
ne 24l 2¢ 904+x = 2247 CamScanner ile tarandi
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TYT/Temel Matematik B

20. ABC (g basamakh bir dodal sayi ve x ile y birer tam sayi E 22. Omar, Kamal, Fatih va Salih bir torbadan sirasiyla bilye
olmak uzere K marka meyve suyunun bir kutusunun fiyatr | ahyorlar Onoe Omer 1 bilye, sonra Kemal 2 bilye, F atih
x TL ve M marka meyve suyunun bir kutusunun fiyati y 3 bilye, Salih 4 bilye, daha sonra Omar 6§ bilye geklinde
TLdwr ; siraal gelen Kigi bir 6nceki saforde digor kiginin aldigi bilye
« Bir marketten K marka 5 adet meyve suyu alan Selim, | sayisihdan bir fazlas kadat bilye aliyor. Torbada yeter
kasiyere ABC TL verdiinde, ’ sayida bilye kalmamigsa sirasi golon kigl torbadaki bliton
Kasiyer: "4 TL daha 6demeniz gerekiyor.” diyor. hnlynlorlrnlnyurr. y
+ Ayni marketten M marka 6 adet meyve suyu alan Omer Kemal Fatih Salih
Tuna, kasiyere ABC TL verdiginde 4 TL para Ost) )
ahyor. | 1 ? 3 4 [

Buna gore ABC sayisinin en kiigilk degeri igin A+ B + C 5 6 7 8

1 kagtir? '
- 9 10 : :
7 B)8 C)9 D) 10 E)11 = : ; . '

CSr 4 = ABC
s

Salih toplam 70 bilyg aldigina gére baglangigta

by +4 < torbada kag bilye vardir?
A) 300 86 C) 282 D) 274 E) 266
Yy
S - M < by +& g .
‘ o t 0 =729
i ’ - by = AOCHIh i LEG 12 416 42
Clle Freie ’ o ARC  Soyistma 4 c/:./)’!n"fi‘c
Sﬁ o 6 "\w\ kot n[!z(:\jw./ ]1“2}’]” ,,,,.-&Q_S -t O

1
_2%.24 410 = 296419

ARc +14 = 30k 2. b
=29

L=ty qia ARCHIL= 129 age=lob

4 ANC T Q‘//é o g y o e
P 3. Sekil 1'de her iki ucundan da yanabilen 9 8zdes kibrit
21. Sekil 1'de sol tarafinda p cm, sag tarafinda ise 2p cm fbpﬂn el s s gbrt‘rlmektedir, §

bosluk bulunan bir cetvel gériimektedir.

nk 9L 4+ A
e S e P ]
ot e Gl aRRY SulE TR | R
Sekil 1 ; ' L Ll 3¢ % ot
. P e i [ P ' -
Bir dgrenci, bu cetvellerden iki tanesini $ekil 2'de [46“. T e -
Qorildugu gibi konumlandirmigtir. Sekil 1 fe= 36 &7)

Bu yap1 A noktasindan yakildiginda tiim kibritlerin yanmass

’T"“T'“'!""T““F'“l'"'ﬂ"ﬂ""l‘“ﬂ'ml“"m"l— 36 saniye stirmektedir.
0 1 2 Y 4 5 6 [O/b - LG)E a p)
| L hE
] R'-w-».._.... ‘!l
| i‘
(06 - (6430) (SR B BRI | - ‘l
| b - e ‘
Lk Rinicaacs
1 s T e
L R aet BECER
A 10,6 cm B ’ E é
fob =3P =3+F Sk 2 ; ‘gé 4t i 2€
Lpelib pFOh { : i & 8
ez A U @Eronwmnna rerasarws i
|AB| = 10,6 cm olduguna p degerl kag em'dir? 6L St but s y
! @
A)02  B)03 04 D)OS  E)06 |

Ayni tzdeg kibrit gopleri ile $ekil 2'deki gibi bir yap:
olugturuluyor ve B noktasindan yakiliyor.

Buna gdre tim kibrit gdplerinin yanmas: igin gegen
slre kag saniyedir?

Nae B C) 48 54 E) 63

be~69= 9”1—:// CamScanner ile tarandi
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VT Yemel Matematih

b gers e N QUORIA b pahipima plam yapan Jehia,
AP0 Bl pavada wons (B2 =ontaks het gun bir dncekd
unndien 3 won fazia (asmevt plantanugtie Bu plana ik 10
S Boveca wvan Jelva sorandading gdnince gen Kalan
Do GO NRORN R say e bie Snceki gune gore &
s azalmigtn Jelwa, 0 gunin sonunda toplam 1600
B NIRRT heraplanugty

Bona pdre Jehrattni (N pun ¢aadigl soru sayist

7. Zeynep tle Cansu aralannda sayt bulmaca oyunu
oynayacaklir. Zeynep (100, 200) araliinda bir tam say
belidedikten sonra bazi ipuglan vererek Cansu'dan bu
gayiy1 bulmasing isteyecektir. Oyun baglayip Zeynep
“Behdedigim say 15 ile tam bolunmektedir * dediginde
Cansu "Bu bilgi yelersiz, sayiyt bulmam mumkan degil.”
demiglir.

Zeynep, Cansu'ya yeni bir ipucu olarak sayimin rakamlar

b N tane sorv Sl olsv A toplamini sdylediginde Cansu “Verdigin bilgi hala sayy:
@ e o) % D) 75 £) 80 :::“n' ;il:rak sdylemem igin yeterli dedil.” cevabini
o : A . 9. '
£ 2. 3. o B L] /: g5 ,? .-~ Bunagdre Zeynep'in belirledigi saymin 7 ile
N s e nias NHPO baliminden kalaf asagidakilerden hangisi olamaz?
'K#g*l“_‘_v“{o”_gszwo }/5 4 s Dy?2 /0
26n ¢ S0+ (0§ 120 125 /s"o 65" Iso ’I;f
a D) 6 3 9 -
s L'D = [6®
200 §. L5+ baonioe [3) 1 (9@ /“J
20n + LoD = 600 2Dn = 1200 fabawmlerr 3 12 ve (S cegmy ol bolo
n= 60 ée‘,(m M-li (Z l
S50 B eV vl ddnamienni 2018 yilinda kutiamig olan Leyla ‘;‘° o€ 138 puso: ! 14 wyo b
ve Meonun ¢ifti e g agadidakiler bitinmektedir 2 bal 4 )3 o/:\ ol
« Neonun, Leyiain buganku yagindayken Leyla'ya lorlom

Ak olmugtur
« Levia e Meonun'un yaglan fark: 4 e

« Necnunun bugdnkil yast, evilik yillannin rakamlan
oplanmin X katindan 2 eksiktir,

Buna gare Mecnun, Leyla'ya dsik oldugunda Leyla kag

28, Sekil 1'de aralannda bogluk olmayan ve yan yana dizilmisg
dzdes n adet kup bigimindeki kutular géruimektedir.

yasindaydi? ’”
v/.\\ B) 24 C)28 D& E) 36 s
L g >
coliltle g 2} ralo mwler +oo A y B
Lo seklt  ye N-F
mecavn = 10.3-2 Ardigik herhangi iki kutu arasinda nybirim bogluk
.29 yofw da birakilirsa Sekil 2'deki gibi bir duryim elde edilmektedir
le - 2u Jofmoec &
m m
mec nvA ,@.,."o’) Q_?'L. o[dvj\u Adﬂ, =2 4 "erﬁdb /“_7“1_’1-1-&? q-b'
brjlo <29 4 i VA
20 Selma, saklama kapasitesi tamamen dolu olan tabletine [ . y,
& G buyONudunde bir uygulama indimiek istemektedir. il /
Seima nin tabletinde N _ ord @ ,\ M
+ her bin 2 GB buyukhigunde olan 4 tane, Sekil 2 Qj
J 2y 2.1 %

+ her bin 3 GB buyukluginde olan 3 tane,
* her bin 4 GB buyuklugunde olan 3 tane

ohmak dzere toplam 10 farkh uygulama butunmakladir
Selma. bu 10 uygulamadan yalnizea 2 tanesini silerek
telfonunda en az 6 GB buyukiudunde yer agacaklir.

gore Selma, sileceqi 2 uygulamay: kag farkh

segebilir?
ar B) 24 C) 20 D) 17 £) 15
2 {one 368 y 2 dene L L , llwe 268 e 460, :f:;:s

(3 +(3) e A1) 6103

2434 *9 =27

Sekil 1'de A ile B noktalan arasindaki uzakhk y birim
ve $ekil 2'de A'ile B' noktalan arasindaki uzakhk 2y
birim olduguna gdre bir kutunun genisligini veren
ifade asagidakilerden hangisidir? _ 1< 4 . (1~ )
N.K = M (n'lJ

Ayl B) " mn LAY ) :‘:1‘
by N * 1) Vﬁm_—_)
es m n
43 Diger sayfaya geginiz.
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TYT/ Temel Matematik

7% Baslangigta belirh sayida yolcu ile harekete baglayan bir
olobis her 2 km de durmakta ve 2 yolcu indinp 3 yolcu
almaktadir

— :

m‘sz}.-v' f '.i...

Yolun §. kilometresinde otobiiste bulunan Zehra'nin
yolun 7. kilometresinde de otobiiste bulunma olasihg:
%75 olduguna gore baslangigta otobisteki yolcu
sayisi kagtir? £a4/an 9igta N

A) 10

Z,LMZ)(L

Ly b de

B)9 C)8 D)7

AFL M

AL

30 A, Bve C marka gay paketlerinin bulundugu bir markette
ayni markaya ait her paket esit agiriktadir. Bu paketlenn
sayica dadilimi Sekil 1'de, toplam agiriklannin dagilimi
Sekil 2'de verilmigtir. Sk o- = (Zm Qe 2™

bb.bh = IIm st

.o =17

(Y

B (o
oL

Sekd 1

Sekil 2

A, B ve C marka gay paketlerinin her birinin
agirhgi sirasiyla a, b ve ¢ olduuna gore agagidaki

siralamalardan hangisi dogrudur?
Aja>c>b Bybrax»c¢ J)a/>b>c
Dic>a>b E)b>c>a

3.

70&0 ols=n

o

32

ki es ubuktan bir tanesini Al, Sekil 1'deki gibi gentik
atarak alti eg pargaya boimug ve her bir gentik mesafesine
A demigtir Vel ise diger cubuga centik atarak sekiz es
pargaya boimis ve her bir gentik mesafesine V demigtir

41, Gk
bbbt b i Gubuk
Sekil 1
5V
3A -
Sekil 2

Daha sonra Ali ve Veli ellerindeki cubuklaria Sekil 2'de
(¢ karenin birlegmesinden olugan seklin birer kenariarin;
3A, 5V ve 2V olarak olgmugtur

Buna gbre $ekil 2'nin gevresi kag A'dir?

A) 12 B) 16 C)18 D) 24 E) 2

ABC eskenar uggeni bigimindeki kartonun Ustine PKLT
karesi ve KDEF dikdorigeni bigiminde iki karton asagidaki
gibi yerlestirilmigtir.

L.F ¢ [AC]

D.E « [BC}

P.T ¢ [AB)

|PK| = 2V3 cm, |BD| = 8 cm

olduguna gore KDEF dikddrtgeninin alani kag cm? dir?

A) 12 B) 18 C) 24 D) 30 E) 36

CamScanner ile tarandi


https://v3.camscanner.com/user/download
Mobile User


33

34

TYT/Temel Matematik

Agadida ABC uggeni bigiminde [AB] kenan mavi, [BC)
kenan kirmizi fenkte bir kagit verilmistir,

A%
8

[DE] ve [KL] bigiminde sirastyla mavi ve kirmizi renkli
gubuklar kagidin Ustune yerlegtinliyor

AN
m(ABC) = 50°
Mavi renkli gubuklar birbirlerine paralel ve kirmizi renkli
gubuklar birbirlerine dik durumludur.

Buna goére [KL] gubugunun [DE] gubuguna paralel
olmasi igin T noktas: etrafinda saat yéniinde kag
derece dénmesi gerekir?

A) 35 B) 40 C) 45 D) 50 E) 55

Sekil 1'de bir cezve sapinin E ucunun zemine uzakligi
11 em'dir.

"

Akn 1

Sekil 2'de cezve C noktasindan dondirilince [DE] sapi E'
noktasinda zemine temas etmistir,

AI

BI

IDC} = 6 cm, m(EDB) = 60°
olduguna gore |CE'| = x kag cm'dir?

A) 11 8) 12 C) 13 D) 14 E) 15

25

B

Asagida verilen A, B ve C noktalanndaki givilere, toplam
ip uzunluklan egit, ganta kisimlan DFKE ve MPON
dikdorigenleri bigiminde olan iki ganta astimigtir

e

16 cm

5

3

A

12cm

[FK) // [PO), [EK] #/ [MP]

[BM] L [MN], [CN] L [MN]

A, B ve C noktalari dogrusal

|AD] = |AE]|

|EK| = INOJ|, |AB| = |BC|

|PO] = 12 cm, |CN| = 16 cm, [BM| = 21 cm

Soldaki ganta sagdaki gantaya gore 2 cm yliksekte

olduguna gore iki ganta arasi en kisa mesafe kag
cm'dir?

A)S B)4 C)3 D)2 E)yt

n kenarli bir duzgun gokgenin bir i¢ agist
ile bulunur.

36. (n-2).180°
n

48°

ABCDE dlzgin beggen, FLDC kare
m(ABK) = 48°, m(KAE) = 42°
olduguna gore m(CFK) = x kag derecedir?

A) 21 B) 23 C)25 D) 27 E) 30

Diger sayfaya geginiz.
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